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Elkaar samen ontmoeten in de openbare ruimte bij verrassende initiatieven.
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[bookmark: _Toc103700982]Hoofdstuk 1: Inleiding
[bookmark: _Toc103700983]Waar komen we vandaan? 
In de afgelopen twee jaar is het coronavirus het gesprek van de dag geweest. Met verregaande gevolgen voor onze stad van ontmoeting. De horeca dicht, geen evenementen en zelfs de retail heeft langere periodes haar deuren gesloten moeten houden. Tegelijkertijd zochten en vonden we creativiteit om binnen de maatregelen toch er wat van te maken. Zo is het idee van De Bossche Zomer ontstaan: de hele zomer lang activiteiten in eigen gemeente op een COVID veilige manier zodat je niet eens op vakantie zou willen gaan. 
Tijdens De Bossche Zomer stelt de gemeente meer ruimte beschikbaar voor inwoners en ondernemers. Om initiatieven te ontplooien die anders niet plaats zouden kunnen vinden. Om de stad levendig te houden in juli en augustus. In 2020 en 2021 was dit noodzakelijk om veilig en verantwoord elkaar te ontmoeten binnen de coronamaatregelen. Daarnaast zorgden we voor perspectief voor ondernemers, om zo ook na de coronajaren nog te kunnen voortbestaan. Nu corona meer naar de achtergrond lijkt te zijn geschoven ziet de raad en gemeente nog steeds de meerwaarde van een De Bossche Zomer. Uit de afgelopen jaren is immers uit bezoekersonderzoek gebleken dat er leuke, verrassende en nieuwe initiatieven worden aangedragen die ook buiten de coronaperiode goed tot hun recht kunnen komen. De gemeente wil daarom ook in 2022 De Bossche Zomer weer een plek geven tussen de reguliere evenementen die dit jaar wel weer door kunnen gaan.
Om De Bossche Zomer goed te laten verlopen zijn er in beide jaren beleidsregels opgesteld die ervoor hebben gezorgd dat het gebruik van deze ruimte op een ordelijke en eerlijke manier gebeurde. Zodat alle BZ-initiatieven op gelijke wijze beoordeeld werden, ideeën met elkaar verbonden konden worden en nieuwe, verrassende locaties ontdekt konden worden. 
Ook zorgden deze beleidsregels ervoor dat de gemeente als toezichthouder en handhaver voldoende wendbaar was. De maatregelen ter bestrijding van het coronavirus volgden elkaar snel op. Een regulier vergunningentraject was niet toepasbaar op de initiatieven, aangezien de regelgeving vanuit Den Haag sneller wijzigde dan de termijnen die bij een evenementen- of omgevingsvergunning passend zijn. Ook zijn er in bepaalde periodes geen evenementen mogelijk geweest, of alleen met een testbewijs.
Dit heeft ertoe geleid dat we in de afgelopen twee jaar veel gedoogd hebben om zo mee te kunnen in de vaart der volkeren. De beleidsregels hebben houvast geboden om binnen de maatregelen toch zoveel mogelijk toe te kunnen staan, maar ook tegen te houden op moment dat dit niet passend was. 
[bookmark: _Toc103700984]Nieuwe beleidsregels De Bossche Zomer 2022
In 2022 hebben we nog steeds de behoefte aan de verrassing, ontmoeting en flexibiliteit die past bij De Bossche Zomer. Daarom gaan we dit jaar weer aan de slag om initiatieven de ruimte te bieden. Ook dit jaar zijn er weer beleidsregels nodig om De Bossche Zomer te verankeren en ideeën op gelijke wijze te beoordelen. 
Gelukkig lijkt het dat er geen beperkende coronamaatregelen meer zullen zijn. Dat zorgt ervoor dat we iets ruimer van tevoren initiatieven kunnen plannen en plaatsen en er minder maatwerk nodig is. Dit is dan ook verwerkt in deze beleidsregels. 
Tegelijkertijd zien we ook dat de druk op het gebruik van de openbare ruimte weer als vanouds is. Evenementen gaan ‘gewoon’ door, winkels en terrassen zijn weer open en volop in gebruik en mensen mogen weer op vakantie gaan. 
Dit leidt ertoe dat het concept van De Bossche Zomer doorontwikkeld is. Daarom werken we in 2022 met een vlekkenplan waarop hotspots geïdentificeerd zijn en vooraf vastgestelde regels kennen op belangrijke beheersmaatregelen. Denk hierbij aan maximaal aantal personen, het aantal dagen dat een plek in gebruik kan worden genomen en hoeveel geluid er gemaakt mag worden. Op het gebied van ecologie betrekken we een ecoloog in een zo’n vroeg mogelijk stadium en proberen we met heldere voorschriften te voorkomen dat lange en dure onderzoeken nodig zijn.  
Door dit vlekkenplan voorkomen we dat spontane Bossche Zomerinitiatieven en reguliere evenementen elkaar in de weg zitten. Ook maken we het proces tot toestemmingverlening gestroomlijnder. Blijft een initiatief binnen alle genoemde kaders? Dan kan een toestemming gemaakt worden. Wijkt een initiatief af? Dan volgt nadere beoordeling. 
Buiten de hotspots om kan er nog steeds iets gebeuren. Echter vragen we nu wel meer van de initiatiefnemer om dan tot een plan te komen. Voor echt goede ideeën en samenwerkingen is er altijd een goede plek te vinden. Dat is de gedachte achter De Bossche Zomer. 
Er zijn meer veranderingen ten opzichte van 2021. Vorig jaar waren er veel kleine terrasuitbreidingen, waar ondernemers extra vierkante meters aangrenzend aan bestaande terrassen kregen om de anderhalve meter afstand te kunnen waarborgen. Met het vervallen van de anderhalvemetermaatregel is ook deze extra terrasruimte komen te vervallen. Er zijn nog steeds mogelijkheden voor extra pop-upterrassen. 
[bookmark: _Toc103700985]Uitgangspunten De Bossche Zomer 2022
[bookmark: _Toc103700986]Looptijd
De Bossche Zomer vindt plaats van 1 juli 2022 tot en met 4 september 2022. Deze beleidsregels zijn ook voor dezer periode van kracht. Uitzondering hierop zijn de pop-up terrassen (zie hoofdstuk 2), deze krijgen een langere periode omdat de investeringen voor deze terrassen een langere terugverdientijd kennen. 
[bookmark: _Toc103700987]Van, voor en door de hele gemeente
De Bossche Zomer strekt zich uit over de hele gemeente. Verspreiding in ruimte is nog steeds een uitgangspunt. Daarom wordt er ook uitdrukkelijk gekeken naar mogelijkheden in de wijken. Omdat deze wellicht pas later in zicht komen, zijn deze nog niet opgenomen in het vlekkenplan. Het is wel nadrukkelijk de bedoeling om initiatieven te bundelen op vaste locaties waar mogelijk. Het streven is dat er in elke wijk waar daar behoefte aan is, ruimte ontstaat om gezamenlijke activiteiten te ontwikkelen. 
[bookmark: _Toc103700988]Rolverdeling Bossche Zomer Collectief en gemeente ‘s-Hertogenbosch
De organisatie voor beoordeling van initiatieven in het kader van De Bossche Zomer 2022 bestaat uit drie elementen met elk hun eigen rol. Het Bossche Zomer Collectief kan nooit een toestemming verlenen voor een initiatief, dit is exclusief voorbehouden aan de gemeente.
· Het Bossche Zomer Collectief: Zij benaderen de markt actief, beoordelen of een initiatief passend is bij de doelstellingen van De Bossche Zomer, passen binnen de beleidsregels en het Vlekkenplan en of een initiatief voldoende onderbouwd is en de aanvraag is voorzien van de benodigde stukken / onderbouwingen. Te denken valt bijvoorbeeld aan een toets door een erkende ecoloog / ecologisch werkprotocol, een bouwkundige onderbouwing bij podia, stellages e.d. en andere onderbouwingen. In geval meerdere initiatiefnemers opteren voor eenzelfde locatie speelt Het Collectief een belangrijke spilfunctie om tot afstemming en conclusie te komen. Het Collectief registreert en administreert de aanvragen, de voorwaarden en de aandachtspunten.
· Voorwasclub; het eerste portaal binnen de gemeente waarin een 2e controle plaatsvindt op de uitgangspunten en doelstellingen van De Bossche Zomer. Ook wordt hier bepaalt welke vergunningenprocedure gevolgd moet worden en zet dit proces in gang. Het is de bedoeling dat de Voorwas het grootste gedeelte van de initiatieven kan goedkeuren/afkeuren zonder dat dit naar het snelloket hoeft. De Voorwas kent een hoge vergaderfrequentie om aanvragen snel af te handelen.
· Snelloket; voor behandeling van die aanvragen waar een BZ-vergunning voor benodigd is en die niet zelfstandig door de Voorwas beoordeeld kunnen worden. Het snelloket beoordeelt, zet waar nodig nog intern uit en geeft advies aan VTH voor het schrijven van de BZ-vergunning. Voor die aanvragen waar, naast een BZ-vergunning, ook andere vergunningen, toestemmingen en/of meldingen nodig zijn, coördineert het snelloket deze aanvraag. Het gaat om een samenstelling met diverse specialisten. Het Snelloket komt regelmatig bij elkaar, waarbij er zo gericht mogelijk de juiste specialisten worden uitgenodigd voor advisering.

[bookmark: _Toc103700989]Hoofdstuk 2: Bossche Zomer initiatieven
[bookmark: _Toc103700990]Wat is een Bossche Zomer initiatief?
Een Bossche Zomer initiatief is een kleinschalige activiteit (tot maximaal 350 bezoekers) waarbij verbinding en ontmoeting centraal staat. Bij voorkeur komt het initiatief van meerdere ondernemers/organisatoren en draagt het bij aan versterking van doelstellingen van De Bossche Zomer in het bijzonder en gemeentelijk beleid in het algemeen. 
Evenementen met meer dan 350 personen lopen in principe via het reguliere evenementenproces, tenzij er zwaarwegende belangen zijn om het toch via De Bossche Zomer te laten lopen. Dit kan alleen na instemming van het college of het afdelingshoofd Openbare Orde en Veiligheid (in mandaat). Dit laat onverlet dat een groter event dat via het reguliere evenementenproces wordt vergund en in de Bossche Zomerperiode plaatsvindt, wel kan worden meegenomen in de promotie van de Bossche Zomer.
[bookmark: _Toc103700991]Pop-up terrassen
Tijdens De Bossche Zomer zijn er een aantal pop-upterrassen mogelijk die niet direct gelieerd zijn aan een bestaande horeca-inrichting. In het Vlekkenplan worden deze locaties aangewezen. Hiervoor krijgen initiatiefnemers een tijdelijke terrasvergunning van maximaal 4 maanden in de periode juni-september 2022. De pop-upterrassen zijn wezenlijk onderdeel van het Bossche Zomerprincipe en grote publiekstrekkers gebleken in 2020 en 2021. Wel wordt er meer aandacht gevraagd voor programmering van deze terrassen. Het is dus niet alleen een extra horecagelegenheid maar ook een podium voor cultuur, of sociaal-maatschappelijke doelen, of sport etc.
[bookmark: _Toc103700992]Vergunningsprocedure terrassen
· Aanmelding voor een pop-up terras kan bij Het Bossche Zomer Collectief. Doelstelling is een behandeltermijn van 6 weken voor de terrassenvergunning. Aanmelden kan tot uiterlijk 1 mei 2022. Gezien de behandeltermijn van 6 weken betekent dit dat een dergelijk terras het risico loopt pas in de loop van juni kan starten.
· Op basis van het Vlekkenplan zijn de locaties voor pop-up terrassen bepaald. Buiten deze locaties zijn deze terrassen niet toegestaan. Het risico op bezwaar vanuit omgeving en/of anderen is voor rekening van de initiatiefnemer. De gemeente faciliteert enkel vanuit beleid.
· Circa 4 á 5 pop-up terrassen zijn toegestaan binnen het concept Bossche Zomer. Afhankelijk van hun plan en verrassende elementen kan dit met 1 maand voorafgaand aan De Bossche Zomer en 1 maand na afloop worden verlengd (daarmee dan 4 maanden).
[bookmark: _Toc103700993]Basisregels terrassen
· Bij het exploiteren van een pop-upterras, dat is gesitueerd buiten de bestaande horecagebieden, geldt altijd een uiterlijke sluitingstijd van 23.00 uur. Afhankelijk van de locatie en programmering op een pop-upterras kan er besloten worden dat op weekdagen het terras eerder moet sluiten. Dit wordt in de vergunning geregeld. 
· Voor het exploiteren van een pop-upterras gesitueerd binnen de bestaande horecagebieden, gelden de sluitingstijden zoals opgenomen in artikel 5.6, eerste en tweede lid, van de Horecaverordening ’s-Hertogenbosch 2017.
· Op de pop-up terrassen is de Regeling horecaterrassen ’s-Hertogenbosch 2012 onverminderd van toepassing. Deze is te vinden op https://lokaleregelgeving.overheid.nl/CVDR317413/2
· Na de sluitingstijd van het pop-upterras is het meubilair op een zodanige wijze opgeslagen of vastgelegd dat het niet gebruikt kan worden en geen gevaar of overlast ontstaat. Opslag of het opstapelen van terrasmeubilair in de openbare ruimte, zonder afzetting, is niet toegestaan.
· Uitstallingen mogen uitsluitend binnen de grenzen van het pop-upterras worden geplaatst.
· Vaste overkappingen zijn niet toegestaan. Als uitzondering hierop geldt dat bij een terras wel een overkapping is toegestaan, indien sprake is van structureel multifunctioneel gebruik van een terras, bijvoorbeeld multifunctioneel gebruik voor meerdere activiteiten.
· Terrasverwarmers en open vuur zijn niet toegestaan op de pop-upterrassen Tenzij het een veilig en duurzaam alternatief betreft.
· Parasols met een parasolvoet zijn toegestaan. Parasols die in de grond worden verankerd zijn niet toegestaan.
· Ten behoeve van evenementen (inclusief op- en afbouw) alsmede andere werkzaamheden kan voor een bepaalde periode gehele of gedeeltelijke ontruiming van het terrassen worden gelast. Dit kan alleen bij evenementen die voor vergunningverlening van het terras een plaats op de evenementenkalender hebben gekregen. 
· De pop-up terrasruimte moet binnen een week na het aflopen van de tijdelijke terrasvergunning worden afgebroken. Ook de opbouwfase wordt zoveel mogelijk beperkt, naar redelijkheid van de specifieke plannen voor het pop-upterras. Hier worden in de vergunning aanvullende afspraken over gemaakt. Het beschikbaar gestelde terrein moet na afloop van het initiatief worden opgeleverd in de staat zoals beschikbaar gesteld. Hier kan een naschouw op plaatsvinden.
· Alle regels uit hoofdstuk 3 zijn tevens van toepassing op de terrassen.
[bookmark: _Toc103700994]Vlekkenplan
In tegenstelling tot de eerdere edities zijn er vooraf al enkele hotspot locaties in de gemeente ’s-Hertogenbosch aangewezen. Deze noemen we gezamenlijk het Vlekkenplan. Op deze locaties is vooraf al door diverse experts bekeken wat er sowieso wel en niet mogelijk is. Het Vlekkenplan bevat mini-locatieprofielen en is bijgevoegd als bijlage 2 van deze beleidsregels. Het Vlekkenplan is leidend in de verdeling van initiatieven en de gestelde randvoorwaarden. 
De al aangewezen hotspots voor De Bossche Zomer 2022 zijn:
· Burgemeester van Zwietenpark
· Westzijde Citadel
· EKP-terrein
· Paleiskwartier
· Prins Hendrikpark
· Groenstrook De Muntel – De Vliert
· De Groote Wielen
· Oosterplas
· Zuiderpark
· Tramkade
· Binnenstad
· Centrum Vinkel
· Centrum Nuland

Buiten het Vlekkenplan om zijn de mogelijkheden beperkt. De openbare ruimte wordt ook gebruikt door reguliere evenementen en voor andere activiteiten. Deze gaan in principe altijd voor op Bossche Zomerinitiatieven. Mocht er een idee komen buiten een van de genoemde plekken, dan wordt dit idee altijd in het Snelloket behandeld. Het kan zijn dat er aanvullende maatregelen genomen moeten worden door de initiatiefnemer. De kosten daarvan worden door de initiatiefnemer gedragen. 
[bookmark: _Toc103700995]Procedure initiatieven
[bookmark: _Toc103700996]Aanmelden
Het aanmelden van initiatieven gebeurt via het inschrijfformulier op de website www.debosschezomer.nl. Voor verschillende type evenementen tellen verschillende tijdlijnen. 


Aanmelden initiatieven zonder melding of vergunning​
·           6 april t/m 31 juli​ – Doorlooptijd zo snel mogelijk
Aanmelden initiatieven met melding of vergunning​
·           Tot 150 personen: t/m 31 juli​ – Doorlooptijd 2 weken
·           150-350 personen: t/m 30 juni​ – Doorlooptijd 2-4 weken​
Pop-up terrassen​
·           Aanmelding t/m 1 mei​ – Doorlooptijd 6 weken
[bookmark: _Toc103700997]Beoordelen
Na aanmelding controleert Het Bossche Zomer Collectief de inschrijving op compleetheid, duidelijkheid en of het initiatief past binnen De Bossche Zomer. Indien dit het geval is, wordt de aanmelding ingebracht bij de Voorwasclub. Daar beoordelen diverse experts van de gemeente de initiatieven. Indien deze voldoen aan alle basisvoorwaarden zoals beschreven in deze beleidsregels, wordt er meteen overgegaan tot toestemmingverlening. 
Mochten er twijfels zijn over de haalbaarheid en wenselijkheid van een initiatief, dan wordt deze doorgezet naar het Snelloket. Hier wordt dan een bredere afweging gemaakt. 
[bookmark: _Toc103700998]Toekennen
Toekenning geschiedt via een gedoogbrief, welke door de gemeente aan de initiatiefnemer wordt toegestuurd. In de volgende paragraaf staat uitgewerkt welke consequenties dit heeft voor de initiatiefnemer. De initiatiefnemer wordt via het Bossche Zomercollectief op de hoogte gesteld van de toestemming of afwijzing zodat zij verder kunnen met de voorbereiding op de activiteit. 
[bookmark: _Toc103700999]Juridische overwegingen 
Voor initiatieven, waarvoor tijdelijk gebruik wordt gemaakt van de openbare ruimte of particuliere ruimte in het kader van De Bossche Zomer, worden geen vergunningen verleend. Om overzicht te houden op alle initiatieven en afspraken werken we met toestemmingsformulieren, net zoals in 2020 en 2021. Deze toestemmingsformulieren zijn aan te merken als gedoogbeslissingen. Dit betekent dat met een toestemmingsformulier aan de initiatiefnemers kenbaar wordt gemaakt dat we in de situatie zoals omschreven op dat formulier tijdelijk niet tot handhaving overgaan en de situatie zullen gedogen. Indien vanuit belanghebbenden een verzoek tot handhaving wordt gedaan en/of een juridische procedure wordt gestart, zal de gemeente hieraan meewerken en tot handhaving overgaan. Dit is inherent aan het karakter van het werken met toestemmingen.
Dit betreft zowel het ruimtelijke spoor, bijvoorbeeld het tijdelijk afwijken van het geldende bestemmingsplan, als het openbare orde-spoor, bijvoorbeeld het afwijken van de Algemene Plaatselijke Verordening en de Horecaverordening.
Het voordeel van het werken met deze toestemmingen is onder meer de snelheid van de besluitvorming en het op een eenvoudige wijze schriftelijk vastleggen van de initiatieven. Het mandaat om de toestemmingen te geven ligt bij de afdelingshoofden, die nu ook het mandaat hebben voor te verlenen vergunningen en/of de handhaving. Van de afgegeven toestemmingen wordt een centraal overzicht bijgehouden. Daarnaast is het mogelijk om op ieder gewenst moment de Beleidsregels aan te passen als de situatie daar om vraagt. 
[bookmark: _Toc103701000]Toestemming en intrekken toestemming
Uit de toestemming volgt onder meer dat de eventuele overige voorwaarden aan een al aanwezige vergunning blijven gelden. Uit de toestemming volgt ook dat deze tijdelijk van aard is en tussentijds kan worden gewijzigd of ingetrokken, indien daartoe aanleiding bestaat. Denk daarbij bijvoorbeeld aan nieuwe inzichten over de veiligheidsrisico’s of conflicten met andere gebruikers van de openbare ruimte. 
Dit kan tot gevolg hebben dat de initiatieven waarmee is ingestemd niet langer wenselijk zijn en daarom in een andere vorm moeten plaatsvinden, of zelfs geheel niet meer kunnen plaatsvinden. De wijziging of de intrekking van de toestemming geldt dan per direct. 
De wijziging of de intrekking van een toestemming kan ook aan de orde zijn op het moment dat er klachten komen vanuit de omgeving en blijkt dat sprake is van onevenredige overlast. Dit geldt ook indien duidelijk is dat men zich moedwillig niet aan de regels houdt en/of meerdere malen overtredingen worden geconstateerd. Op dat moment zal de toestemming worden ingetrokken en handhavend worden opgetreden. Wij hebben echter het volledige vertrouwen in de initiatiefnemers en gaan ervan uit dat geen onwenselijke situaties en onevenredige overlast ontstaan. 
[bookmark: _Toc103701001]Bezwaar en beroep
De toestemming is een gedoogbeslissing. Tegen een gedoogbeslissing (toestemming) of de afwijzing daarvan staan geen rechtsmiddelen open. Er kan dus geen bezwaar worden gemaakt of beroep worden ingesteld bij de rechtbank. De rechtspraak ziet een gedoogbeslissing of de afwijzing daarvan namelijk niet als een besluit in de zin van Algemene wet bestuursrecht. Wel is het voor derden mogelijk om een verzoek om handhaving in te dienen en tegen het daaropvolgende besluit bezwaar te maken en beroep in te stellen. De rechtsbescherming voor derden is dan ook gewaarborgd. Hierdoor is het mogelijk dat de toestemming voor het initiatief moet worden ingetrokken of dat het initiatief alsnog door middel van het verlenen van een vergunning moet worden gelegaliseerd.
[bookmark: _Toc103701002]Hoofdstuk 3: Algemene kaders gebruik van openbare en/of toegankelijke ruimte
Ieder initiatief, dat tijdelijk gebruik van de openbare ruimte en particuliere ruimte wenst te maken, moet aan de onderstaande uitgangspunten voldoen. Deze algemene uitgangspunten zijn geformuleerd in het kader van onder meer veiligheid, gezondheid, leefbaarheid en duurzaamheid en daaraan moet altijd worden voldaan. Dit zijn onze lokale uitgangspunten, deze zijn onderhevig aan de landelijke richtlijnen en wettelijke bepalingen. 
[bookmark: _Toc103701003]Openbare orde en veiligheid
· Een initiatief in De Bossche Zomer heeft maximaal 350 bezoekers. Indien blijkt dat er een onevenredige overlast naar de omgeving ontstaat kan dit aantal naar beneden worden bijgesteld. Initiatieven met een groter bezoekersaantal dienen een reguliere evenementenvergunning aan te vragen.
· Organisatoren van een initiatief moeten in ieder geval altijd een bereikbaar contactpersoon hebben voor gemeente en/of hulpdiensten. Deze persoon is het eerste aanspreekpunt en wordt geraadpleegd bij problemen of incidenten. 
· Overtreding van één of meerdere voorschriften, of indien noodzakelijk in het belang van de openbare orde en veiligheid, kan leiden tot het onmiddellijk stopzetten van het evenement en het (laten) ontruimen van de locatie(s). In dit geval is aanspraak op schadevergoeding niet mogelijk.
· De bereikbaarheid door hulpdiensten moet zijn gewaarborgd door het beschikbaar houden van een vrije doorgang in de openbare ruimte. Er mogen geen objecten worden geplaatst, waardoor de vrije doorgang in gevaar komt. 
· De bereikbaarheid van winkels, woningen en overige bouwwerken (zoals parkeergarages en fietsenstallingen) moet met inachtneming van de 1,5 meter afstandsnorm zijn gewaarborgd. Er mogen geen objecten worden geplaatst, waardoor de bereikbaarheid in gevaar komt. Ook mogen andere functies niet in het gedrang komen door het initiatief, zoals bijvoorbeeld de Warenmarkt.
· Om de vrije doorgang in de openbare ruimte te waarborgen zijn uitstallingen bij initiatieven in principe niet toegestaan. Dit is anders indien hiervoor expliciet toestemming wordt verleend.
· De brandveiligheid moet zijn gewaarborgd. Zo dienen onder meer de brandveiligheids-voorschriften te worden nageleefd. Er mogen bijvoorbeeld geen obstakels voor nooduitgangen worden geplaatst. Ook mag er geen risico ontstaan op brandoverslag door geplaatste objecten.
· Het doorgaand verkeer mag niet worden belemmerd of gehinderd. Uitgangspunt is dat er geen wegen of straten voor initiatieven worden afgesloten. De bereikbaarheid van locaties moet gewaarborgd blijven. 
· Routes voor wandelaars en fietsers, bevoorrading en de route van de transferiumbussen over de Vughterstraat en de Wolvenhoek mogen niet worden belemmerd.
· Houtstook, bijvoorbeeld het gebruik van vuurkorven bij initiatieven, is in de openbare ruimte en de particuliere ruimte niet toegestaan. 
· Vaste overkappingen en het creëren van schuilgelegenheden in de vorm van in de grond verankerde parasols, partytenten e.d. zijn niet toegestaan.
[bookmark: _Toc103701004]Voorkoming van overlast
· Het initiatief dat plaatsvindt in de openbare en/of particuliere ruimte houdt rekening met de leefomgeving en dus het waarborgen van de leefbaarheid in de omgeving. Dit betekent onder meer dat de uiterlijke sluitingstijd van ieder initiatief 23.00 uur bedraagt. Afhankelijk van locatie en type activiteit kunnen afwijkende tijden worden vastgesteld. Dit wordt gedaan bij de beoordeling van het initiatief.
· Alle redelijkerwijs mogelijke maatregelen moeten worden genomen om overlast in welke vorm dan ook, waaronder in de directe omgeving van het initiatief, zoveel mogelijk te voorkomen.
· Het is toegestaan om voor publiek muziek ten gehore te brengen, indien er geen gebruik wordt gemaakt van geluidsversterkende apparatuur of van een draaiorgel. Het gebruik van geluidsversterkende apparatuur is uitsluitend mogelijk indien daarvoor expliciete toestemming wordt verleend, dit geldt ook voor het gebruik van achtergrondmuziek en omroepinstallaties. Bij het verlenen van deze toestemming wordt onder meer rekening gehouden met de effecten op de omgeving. De toestemming wordt per activiteit of per optreden verleend.
· De initiatiefnemer is verantwoordelijk voor het opruimen van afval. Er moet daarom onder meer worden zorggedragen voor het plaatsen van voldoende prullenbakken bij een initiatief.
· In aanvulling op de beleidsregels voor De Bossche Zomer geldt de richtlijn Kleine aanvullende verzoeken / activiteiten binnen alle initiatieven, inclusief de pop-terrassen. Hiermee worden aanvullende voorwaarden gesteld aan de aard, het repeterende karakter van aanvullende kleine activiteiten, veiligheid en de procedure. De richtlijn Kleine aanvullende verzoeken / activiteiten is als bijlage 1 toegevoegd aan deze beleidsregels. De ‘BBN-Straatbarbecues’ is als bijlage 2 aan deze beleidsregels toegevoegd.
[bookmark: _Toc103701005]Groen en bestrating
· Er mogen geen beschadigingen worden toegebracht aan de bestrating, het wegdek en groenvoorzieningen, waaronder bomen, beregenings-/bewateringsinstallaties, ecologische structuren, waterkanten e.d. Dit is anders indien hiervoor expliciet toestemming wordt verleend.
· Er mogen geen elementen worden bevestigd aan bomen en straatmeubilair, zoals straatkolken, goten, verkeerspalen, straatpotten, roosters en dergelijke. Dit is anders indien hiervoor expliciet toestemming wordt verleend.
· Voor activiteiten rondom bomen gelden de regels op gebied boombescherming overeenkomstig de boombeschermingsposter van de Bomenstichting, zoals opgenomen in bijlage 3 bij deze Beleidsregels. In aanvulling hierop geldt te allen tijde dat alle bomen die binnen de aan het initiatief beschikbaar gestelde ruimte aanwezig zijn deugdelijk moeten worden afgeschermd. De bomendeskundige van de gemeente zal in voorkomende gevallen toetsen en waar nodig aanwijzingen geven. Deze aanwijzingen moeten door de initiatiefnemer altijd worden opgevolgd.
· In de bestrating mag, met welk doel dan ook, niet worden gebroken en mogen geen pennen, haringen, palen en dergelijke worden aangebracht. Dit is anders indien hiervoor expliciet toestemming wordt verleend.
· Voor het leggen van kabels, slangen en leidingen in openbaar gebied moet expliciet toestemming worden verleend. Kabels, slangen en leidingen voor het initiatief moeten in ieder geval deugdelijk worden afgeplakt dan wel afgedekt, zodat er geen struikelgevaar ontstaat en veilig te passeren zijn voor (langzaam en gemotoriseerd) verkeer. 
[bookmark: _Toc103701006]Water
· Bouwsels in, dan wel over, de Bossche openbare wateren zijn in principe niet toegestaan, tenzij hiervoor expliciet toestemming is verleend. Zowel de gemeente als het waterschap moeten deze toestemming verlenen. Specifiek voor de Stadsdommel geldt dat hiervoor in geen geval toestemming wordt verleend.
· Het is niet toegestaan om afvalwater op straat op te lozen. De lozing van het afvalwater moet plaatsvinden op het vuilwaterriool. Let daarbij op de aanwezigheid van het gescheiden rioolstelsel.  
· De initiatiefnemer voorkomt dat vuilwater in het oppervlaktewater en het riool terechtkomt met risico op verstoppingen. Leidingen voor de aanvoer van water en de afvoer van toiletwater en horecawater moeten voldoen aan de eisen die daarvoor gelden. 
· Er moet worden voldaan aan de Waterwet en het Besluit lozen buiten inrichtingen. Dit houdt in dat het vuilwater doelmatig moet worden aangeleverd. Dit onder meer in verband met de gezondheid: het Coronavirus en andere ziektekiemen bevinden zich in het rioolwater. 
· Specifiek voor horeca geldt dat een voorziening moet worden getroffen om vet af te vangen. 
· Toiletten en toiletwagens kunnen aangesloten worden op de daarvoor bestemde infrastructuur. Indien deze op een locatie niet aanwezig is, dient er gebruik gemaakt te worden van een chemisch toilet of een sceptic tank. 
[bookmark: _Toc103701007]Natuur en Ecologie
· Natura 2000 gebieden (Het Bossche Broek en Gement – Moerputten) lenen zich niet voor verstorende activiteiten. Dit betekent geen grote groepen op één plaats en geen lichten in het donker. 
· Natuur Netwerk Brabant gebieden zijn ook gebieden die een vergelijkbare aanpak als de Natura 2000-gebieden vragen. De status is minder hoog, waardoor daar minder wettelijke restricties gelden. Voor de verbindingszones (Stadsdommel) is met het Waterschap afgesproken om geen activiteiten meer in de zones zelf te houden. Dit betekent dat het moeras en de oeverzone van de Dommel in principe niet mogen worden gebruikt. 
· Voor recreatiegebieden en parken moet rekening worden gehouden met lokale of aangrenzende natuurwaarden. Daarom geldt voor deze gebieden: geen nachtelijke onrust en in het terrein zelf rustige plekken aanhouden. Wat wel tot de mogelijkheden behoort is overdag activiteiten houden en richting de avond vooral kleinschalig gebruik.
· De Wet natuurbescherming geldt voor alle activiteiten en hiervoor is de provincie Noord-Brabant het bevoegd gezag. Vanuit deze wetgeving mogen initiatieven geen significant negatieve effecten hebben op Natura 2000-gebieden en mogen ter plaatse geen verstorende effecten hebben op beschermde dieren en planten.
· Elk park kan vleermuizen huisvesten. Daarom moet de lichtuitstraling naar, inclusief het niet uitlichten van, bomen, bossages, oeverzones en open water worden beperkt.
· Na sluiting, opbouwen en afbreken van een initiatief moet de verlichting worden geminimaliseerd tot wat voor toezicht en veiligheid minimaal noodzakelijk is.
· De twee voorgaande punten gelden ook voor muren met open stootvoegen of andere mogelijke vleermuisverblijven (i.v.m. uitvliegen van vleermuizen) en vleermuisvliegroutes. Voor deze muren mogen geen obstakels worden geplaatst die het uitvliegen kunnen hinderen (tenminste 3 meter vrije ruimte onder en voor mogelijke uitvliegopeningen). Hier mogen ook geen activiteiten met verlichting onder plaatsvinden. E.e.a. wordt in het veld bepaald door een ecoloog, waarbij de conclusies bindend zijn voor de initiatiefnemer.
· Oeverzones dienen vrij te blijven van activiteiten, afwijking kan alleen in overleg met een ecoloog plaatsvinden.
· Opgaand groen (struikgewas) en oevers moeten worden afgeschermd / ontoegankelijk worden gemaakt of op afstand worden gehouden van het initiatief, afwijking kan alleen in overleg met een ecoloog plaatsvinden.
· Onder bomen waar geen bestrating aanwezig is mogen geen activiteiten plaatsvinden i.v.m. het beschadigen van boomwortels zonder daartoe aanvullende maatregelen te nemen.
· In de nacht mogen geen activiteiten plaatsvinden. Activiteiten in de schemering moeten zoveel als mogelijk worden beperkt. 
· Voor overige potentiële zaken die betrekking hebben op natuur en ecologie wordt op aangeven van de ecologen van de gemeente per initiatief bepaald of een ecologische quick-scan met mogelijk vervolgonderzoek noodzakelijk is. De hieruit voorvloeiende maatregelen worden onderdeel van de voorwaarden bij de te verlenen toestemming voor dat initiatief en die locatie. 
[bookmark: _Toc103701008]Hoofdstuk 4: Relatie met omgeving
[bookmark: _Toc103701009]Omgevingsdialoog
In ‘s-Hertogenbosch hebben we de omgevingsdialoog. Deze zorgt ervoor dat alle initiatiefnemers in gesprek gaan met de omgeving rondom hun activiteit. Dit gebeurt bij verbouwingen, evenementen en dus ook bij de Bossche Zomer. Afhankelijk van de activiteit wordt er meer of minder inzet verwacht van de initiatiefnemer. Bij kleine activiteiten op hotspots is het niet nodig om voor elk evenement de omgeving actief te informeren. Bij grotere evenementen kan er worden verwacht dat een initiatiefnemer een brief verspreid en een bewonersavond organiseert. 
Uitgangspunt is De Bossche Omgevingsdialoog, zoals beschreven op https://www.s-hertogenbosch.nl/omgevingsdialoog.  
[bookmark: _Toc103701010]Evenementenkalender en evenementenvergunningen
In 2021 werkten we zonder evenementenkalender door het opschorten van bepalingen in de APV. In 2022 werken we wel met een evenementenkalender. Als een evenement een plaats toegewezen heeft op de evenementenkalender, is dit een reservering in plaats en tijd. Dit betekent dat organisatoren op de evenementenkalender te allen tijde voorrang krijgen op een Bossche Zomer initiatief. Er is zover als mogelijk in het Vlekkenplan al rekening gehouden met de evenementenkalender. 
Ook als er een Bossche Zomer initiatief zich meldt in de nabijheid van een regulier vergund evenement, kan worden besloten dat er geen ruimte is voor het Bossche Zomer initiatief. Deze afweging wordt in de voorwasclub gemaakt en geadviseerd door de vergunningverlener. Redenen hiervoor zijn onder andere de veiligheid van bezoekers, potentiële overlast van de Bossche Zomer activiteit op het evenement of onevenredige belasting op de omgeving. 
In de geest van De Bossche Zomer wordt er uiteraard de samenwerking gestimuleerd tussen (langdurige) Bossche Zomerinitiatieven/pop-upterrassen en evenementen uit de reguliere evenementenkalender.
[bookmark: _Toc103701011]Markt en standplaatsen
In tegenstelling tot 2020 en 2021 worden er wel weer nieuwe markt- en standplaatsvergunningen uitgegeven. Hiervoor geldt de reguliere procedure. Het is dus niet mogelijk om in de brede binnenstad een standplaats via De Bossche Zomer te verkrijgen. Initiatieven gelijkend op een standplaats worden dan ook geweigerd indien ze bij het Bossche Zomercollectief worden ingediend. 
Het kan zijn dat een standplaats een cruciaal onderdeel is van een concept. In dat geval wordt er door het snelloket een afweging gemaakt tussen de toegevoegde waarde van de standplaats in relatie tot de concurrentiepositie met bestaande standplaatshouders. Hierbij geldt dat samenwerking met bestaande contractanten voorrang krijgt op uitbreiding op de markt. Er wordt advies gevraagd aan de standplaatsvergunningverlener.
[bookmark: _Toc103701012]Venten
Venten in de binnenstad is verboden op grond van de huidige regelgeving. Voor venten in de rest van de gemeente is geen ruimte, anders dan de routes die nog beschikbaar zijn. Voor de verkrijging van een ventvergunning wordt de normale vergunningsprocedure doorlopen. Er kunnen geen Bossche Zomertoestemmingen verleend worden voor venten.
[bookmark: _Toc103701013]Klachtenprocedure
Er vinden activiteiten plaats op plekken waar dit normaliter niet gebeurt. Daarom is er ook extra aandacht voor de dialoog met de omgeving voorafgaand aan een activiteit. We hopen op begrip en enthousiasme van onze inwoners. Het is denkbaar dat ondanks de randvoorwaarden die aan de initiatieven worden gesteld, toch overlast ontstaat en inwoners een klacht willen indienen. 
Mocht onevenredige overlast ontstaan, dan kunnen belanghebbenden een klacht indienen. Het indienen van een klacht kan via de reguliere, al aanwezige kanalen (telefonisch, via het formulier op de website of schriftelijk). Voor de behandeling van een klacht is het uitgangspunt een informele, snelle en oplossingsgerichte afhandeling. Wij proberen iedere klacht binnen 2 werkdagen op te pakken. Dit betekent dat contact wordt opgenomen met de indiener van de klacht om te onderzoeken wat er speelt en hoe de klacht kan worden opgepakt. De initiatiefnemer is hiervoor in eerste instantie aan zet. Het Bossche Zomer Collectief begeleidt de initiatiefnemer daarbij. De intentie is om tot een oplossing te komen waar alle partijen mee kunnen leven. In de projectgroep of voorwasclub koppelt het Bossche Zomer Collectief aan de gemeente terug wat de stand van zaken is. Mocht het nodig zijn, dan kan er dan besloten worden om ook een vertegenwoordiger van de gemeente aan te laten sluiten bij de klachtafhandeling. Wie dat moet zijn, is afhankelijk van de aard van de klacht. 
[bookmark: _Toc103701014]Hoofdstuk 5: Faciliteiten en financiën
[bookmark: _Toc103701015]Gebruikskosten faciliteiten
Commerciële initiatieven zijn zelfvoorzienend en kunnen tegen betaling gebruik maken van de bestaande nutsvoorzieningen (indien aanwezig). 
· Kosten van openen en sluiten, vastrecht en het daadwerkelijk gebruik zijn voor rekening van de organisator. 
· De organisator draagt zelf zorg voor bekabeling, verdeelkasten met KWh meter, paddenstoelen, matten, slangen, kraan, hulpstukken e.d. 
· De organisator draagt zelf zorg voor opgelegde (veiligheids-)eisen zoals een EHBO-post, verkeersregelaars en beveiliging.
Facilitaire kosten van sociaal-maatschappelijke initiatieven zonder winstoogmerk
De sociaal-maatschappelijke initiatieven zonder winstoogmerk willen wij als gemeente ondersteuning bieden bij facilitaire zaken. Hierbij is het volgende van belang:
· Het initiatief is vrij toegankelijk.
· Het initiatief draagt bij aan een sociaal-maatschappelijk doel. Dit wordt beoordeeld door De Bossche Zomer organisatie in samenspraak met de voorwasclub of het snelloket. 
· Initiatiefnemer regelt zelf de faciliteiten. Dit gaat in overleg met De Bossche Zomer organisatie en de voorwasclub of het snelloket. De initiatiefnemer maakt de kosten inzichtelijk door het opvragen van marktconforme offerte(s). 
· De hoogte van de financiële ondersteuning is afhankelijk van het sociaal-maatschappelijk aandeel zonder winstoogmerk van het initiatief.
[bookmark: _Toc103701016]Vergoeding gebruik openbare ruimte
Als gemeente stellen we de openbare ruimte ter beschikking voor de initiatiefnemers van De Bossche Zomer om daar hun activiteiten te ontplooien. Hiervoor brengt de gemeente 's-Hertogenbosch geen huur of leges in rekening.
Voor de pop-upterrassen bestaat wel de mogelijkheid een heffing in te stellen voor het gebruik van de openbare ruimte. In de overeenkomst met deze pop-upterrassen worden daarvoor maatwerkafspraken gemaakt. 
[bookmark: _Toc103701017]Schade
Mocht er bij het gebruik van de openbare ruimte aantoonbare schade ontstaan door eigenlijk en oneigenlijk gebruik van het ter beschikking gestelde, wordt de initiatiefnemer aansprakelijk gesteld. Als er een collectief van initiatiefnemers verantwoordelijk is, en het onduidelijk zijn wiens initiatief de schade heeft veroorzaakt, worden alle initiatiefnemers naar rato aansprakelijk gesteld. 

[bookmark: _Toc103701018]Hoofdstuk 6: Overige bepalingen
[bookmark: _Toc103701019]Coronamaatregelen
Op dit moment gelden er geen beperkende maatregelen als gevolg van het coronavirus. Mochten er gedurende De Bossche Zomer 2022 toch maatregelen worden ingevoerd, dan hebben deze invloed op deze beleidsregels. De geldende coronamaatregelen prevaleren altijd boven de beleidsregels voor De Bossche Zomer. Dit kan gevolgen hebben op de verleende toestemming en in uiterste gevallen leiden tot het intrekken van toestemmingen. Hiertegen kan geen bezwaar worden gemaakt of aanspraak op een schadevergoeding. 
[bookmark: _Toc103701020]Uitzonderingen
Het college behoudt zich het recht voor om uitzonderingen te maken op de regels zoals in dit document beschreven. Het college kan deze beleidsregels te allen tijde aanpassen, intrekken of verlengen. 




